

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме задоволення за зложеном оплатою поштовою.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Япанська політика.

Межи Хіною а Япаном ведуть ся тепер переговори в справі заклоченя мира і мабуть увінчають ся добрим успіхом. Замах на хінського посла Лі-Гунг-Чанга не лиш не перешкодив веденю дальших переговорів, але ще може й вийшов в їх користь, позаяк правительство япанське в виду сего незвичайного факту виділось морально спонукаким не робити великих трудностей. Тимчасом Лі-Гунг-Чанг подужав і переговори ведуть ся успішно дальше. Як звістно, постановили обі воюючі сторони застановити дальші кроки военні аж до дня 20 с. м. До того часу може й удасть ся заклочити мир. Під якими услівями мав би бути той мир заклочений, доси на певно не можна сказати, бо ані не звістно докладно, чого жадають Япанці, ані не знати, що дають Хінці. То єсть лиш річ певна, що Хіна буде мусила заплатити велику суму відшкодованя военного і відступити Япанови деякі свої посілости, в першій ряді острови, котрі по часті вже нияї завяли Япанці, як н. пр. так звані острови Пескадорес, а відтак ще й остров Формозу, на котрий Япанці мають вже від давня велику охоту. Чи з вниших земель своїх відступити що Хіна Япанови, от хоч би й ті області, які нині фактично знаходять ся в посіданю Япанців, о тім можна сумнівати ся. На то не згодились би ані сама Хіна, ані найбільше інтересовані держави європейскі. Але о скільки можна вже тепер предвидіти напрям япанської політики, то Япанцям і не ходити о то, щоб відорвати від Хіни значні обшари земель, котрі прийшлося би не лиш з великим трудом адмі-

ніструвати, але через котрі можна би ще й увійти в небезпечний конфлікт з державами європейскими як Англією і Росією, а головно з сею послідною.

О скільки доси видко, то Япанці не думають навіть задержати в своїх руках Кореї, в котрій суть тепер фактично панями; ім ходить головно о то, щоби з сего краю, доси зависимого від Хіни, утворити окрему самостійну державу, державу добре зорганізовану як під заглядом адміністраційним так і військовим, котра би станула клином поміж тими державами, котрі найбільше загрожують інтересам Япану. А до сих держав належить передовсім Росія, котрої посілости сягають на веході аж під саму Маньджурию та Корею, а котра своїм островом, Сахаліном, стоїть в безпосереднім сусідстві з Япаном. Росія мала також велику охоту забрати хоч би й цілу Корею, а лиш недостача єї сил военних на далекім веході і важнійші справи в Європі станули тому на перешкоді. В послідних часах старалась она завяти в Кореї бодай яке небудь догідне місто портове, де могла би лишне уміпати свою военну флоту як у Владивостоні. Станувши раз кріпше в Кореї могла би она поволі взяти цілий край в свою власть, що було би великим ударом для япанських інтересів. Сама Хіна при своїм дотеперішнім стані не могла би була тому спротивляти ся, ані тому перешкодити. Япанці отже старяють ся о то, щоби з Кореї зробити самостійну державу і єсть річ майже певна, що по заклоченю мира межи Хіною і Япаном політична карта Азії змінить ся бодай о стільки, що Корея стане на ній яко окрема держава. Кореїське правительство заповідає вже тепер, що скоро лиш настане мир, то ово вишле своїх послів до всіх держав за-

граничних і оповістять їх, що Корея уважає ся самостійною і яко така буде лиш она заклочати з тими державами угоди торговельні. Здає ся, що Япанці приготовляють вже з цілою енергією Корею до такого самостійного виступленя і старають ся там завести не лиш лішну адміністрацію але й організацію військову, маючи головно на ціли забезпечити Корею від півночі, від Росії. Тепер доносять іменно, що під проводом Япанців організує ся корейська армія і на півночі недалеко від границі російської уставляють ся военні табори, обчислені на трийцять до 35 тисячів войска.

Крім того в пограничних горах укріпляють ся також всі важнійші вивози. Ся акція стоїть очевидно в звязи зі сяганем военних сил російских на далекім Веході. Утворена з Кореї самостійної держави і заставлене нею дороги Росії єсть отже один напрям япанської політики — на півночі.

Здаєсь, що таку саму ціль має япанська політика і на полудни супротив Англії. Покаже ся то зовсім ясно тогди, коли великий остров Формоза перейде в япанські руки. Тим способом опанують Япанці всі хінсько-япанські води і обмежать на них вплив Англії і Росії. Не без значіня єсть той факт, що Япанці не хотіли заклочати мира з Хіною через якихсь посередників, лиш безпосередно з повномочником хінського цесаря і єго правительства. По заклоченю мира покаже ся, чи він не буде мати ще й глубшого значіня, як лиш само усуненя війни. Коли Япанцям удасть ся позискати Хінців для своїх плянів, коли Хінам не лиш дасть ся пристув япанській торговлі у себе, але схоче ще й пійти за єї приміром та завести у себе реформу відповідаючу духови нинішних часів, то межи обома державами наста-

50

## РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстенкера.

(Дальше.)

— Ах Боже, то так багато людей гине на сій лютий ріці! — сказала бідна жінчина і зітхнула важко.

— Правда, пані, правда — потакував їй старий і з жалю кивав головою — тисячі людей гине на сій і на других західних ріках.... але єсть також і багато злих людей. Не лиш сама ріка тягне на спід свої жертви.

— Хиба-ж і ви чули о тих страшних людях, що допускають ся тут на Місісіпі розбоїв? — спитала з великим страхом тихцем перепуджена Мрс. Еверетова — може ви знаєте щось більше о них?

— Я вас якось не розумію, о кім ви говорите, пані — сказав Еджворт.

— Та-ж ви може чули в Гелені, яке нещасте недавно тому стало ся на ріці мому судженому? — спитала тогди Мрс. Еверетова.

— Та чув.... Мрс. Смартова розповідала мені о тім.

— Кажуть, що судно розбило ся об якийсь снаг.

— То ще найскорше може бути. — Мі

Боже, та-ж то тим способом погіб вже не один лодкар.

— Але мені якось не хоче ся тому вірити — шепнула знову Мрс. Еверетова, але ще тихійше, як перед тим.

— Чому? — спитав Еджворт здивований.

— Тому, щоби Гольків галяр затонув природним способом — відповіла молода жінка шептаючи так само, як і перед тим — я маю страшне підозрінє і ддятого їду до Вікторії, де єсть мій брат, добрий адвокат. Нехай він роздивить ся, чи не можна би тих злочинців вислідити.

— А не ліпше-ж би було, як би до того взяв ся Гольків син, котрий, як я чув, так борзо продає грунт по помершим? — сказав на то старий — мені видить ся, що жінчина не буде могла нічого вдіяти тим злочинцям.... коли взагалі суть якісь.

— Гольк преці не мав ніякого сина — говорила Мрс. Еверетова дальше так само тихо, як і перед тим. — Я би дала своє горло за то, що той чоловік, котрий подав ся за Голькового сина, лиш так удавав. Я нераз говорила з бідним Гольком о єго родині, а він не таїв ся з нічим передомною. Ах, чи-ж то раз казав він мені, що живе сам один на світі як палець, і я лиш одна у него, з котрою він буде колись щасливий. Чей же не був би вирікав ся сина!

— Гм! — замуркотів Еджворт і споглядав через хвилю перед себе на землю — єму пригадало ся то, що єму говорив Смарт перед

єго відїздом. — Мимоволі повернув він очима в ту сторону, де стояли оба мужчини і очевидно чось дуже пильно розмавляли з собою — гм... коби то Том був тут. Лихо-ж бо й знає, на що казав я їхати єму наперед. Чуєш, Боб-Рой — і він обернув ся до одного із своїх веслярів, що стояв найблизше коло него, і то як-раз до того, котрий перед тим сварив ся з керманичем — як ти думаєш о тій мраці? Та-ж ти також вже не перший раз на Місісіпі.

— Я думаю, що нам би як найскорше пристанути до берега, або бодай запустити той якор від потреби — відовів весляр чогось недоволений. — Коли нас стрітять який пароход, то ми пропали, а не стрітять нас, то все-таки можна на певно сказати, що десь застрягнемо. Коли-б то було мое судно, то я би сказав, що серед такої мраки ліпше почути під собою місісіпський пісок, як місісіпську воду.... хоч одно і друге не конче приятне.

— Отже твоя гадка така, що коли-б мрака стала густійша, то мені треба десь пристанути?

— Та вже-ж, що така, коли ви мене о ню питаєте — сказав весляр — мені й так вже якось лячно, коли приходить ся плисти а не видко куди, а до того ще й під проводом того злодига — і він показав притім великим пальцем через плече позад себе на Біля.

Еджворт повернув очима за тим рухом, але черстав розмавляти з веслярем, коли побачив, що Блякфут підходить поволі до него, а відтак навіть і сів собі коло него.



повіта, з звичайним обсягом діланя. Округ доручень сего поштового уряду будуть становити громади і обшари двірекі Станькова і Верхня, як також обшар двірекий Збора.

**В львівській церкви духовної семинарії** будуть відсвятівані у Велику Пятницю о 4-ій годині поплудні отці страстні псалми: Бортнянського „Благообразний Іосиф“ А-гол, Рудковського „Нас ради“ С-гол, Бортнянського „Гласом моім ко Господу возвах“, концерт N-го XXVII С-гол, Бортнянського „Коль возлюблена селенія Твоя Господи“, концерт N-го XVII F-dur, Рудковського „Іскупил ни вси“ В-dur і Бортнянського „Блажені людиє“ концерт N-го XXIII F-dur.

**В Перемишлі** у Велику Пятницю о 4-ій годині по полудні хор питомців в полученю з хором „Перемиського Бояна“ відсвятіває отці страстні псалми: 1. Бортнянський „Благообразний Іосиф“ (хор мішаний). 2. Бортнянський. Концерт N-го XIX. „Рече Господь“ (хор мужеский). 3. Гайдн. „Днесь со мною“ (хор мішаний). 4. Лавровський. „Іскупил ни вси“ (хор муж.). 5. Бортнянський. Концерт N-го XXX „Господи хто обитаєт“ (хор. муж.). 6. Бортнянський. Концерт N-го XXIII „Блажені людиє“ (хор мішаний).

**Школа деревного промислу в Коломиї** числить 41 учеників, між ними 10 токарів, 10 столярів, 10 різьбарів і 1 надзвичайний ученик столяр. Богато учеників окінчило першу гімназійну класу, а деякі навіть низшу гімназію. Школа виробляє також меблі і деякі домашні знаряди на замовлене. При школі єсть бурса на 11 учеників, прочі ученики дістають підмоги, а між ними одержав один від повітового відділу в Снятині 20 зр., а другий від повітового відділу в Снятині 50 зр. Міністерство просвіти призначило на підмоги на біжучий рік 200 зр.

**Блискавичні поїзди** будуть заведені від 1 мая між Віднем і Львовом. Блискавичні будуть для того, бо їзда ними з Відня до Львова буде тревати всего 10 годин, т. е. поїзд буде перебігати за годину 85 кілометрів. (Зі Львова до Відня є 756 кілометрів, то на годину вицало би 75 1/2 кілометрів, але звичайно треба відчислити на перестанки). З Відня буде виїздити поїзд о годині 8-ій рано і за 6 годин т. е. о другій годині стане в Кракові а по чотирох годинах дальшої їзди прибуде до Львова о 6-ій годині вечером. Поїзд буде задержувати ся лише на найважніших стациях.

**Холера**, як пишуть з Петербурга, не вигасла ще на Волині і на Поділю. Від 1 до 15 марта було на Волині 56 случаїв занедужаня

і 4 случаї смерти. На Поділю було від 10-го до 23-го марта 11 занедужань і 6 случаїв смерти.

**Трудолюбивість пчіл.** Величезна кількість меду і воску, що вироблять пчоли кожного року лише в Європі, мусить кожного зачудувати. Європейські пчоли дають річно 15.000 тон (одна тона має 1000 клгр.) воску вартости около 20 міліонів зр. і 80.000 тон меду вартости до 30 міліонів зр. Найбільше упорядкованих пасік і уліїв має в Європі Німеччина, бо до двох міліонів уліїв, що видають річно 20.000 тон меду, відтак іде Іспанія, а дальше Австрія з 1,550.000 уліями і 18.000 тонами меду. Всі інші держави мають низше міліона уліїв.

**Важне для тих, що хотять їхати до Бразилії:** Делегация поліційна в Понтеббі завідомила граничний комісаріят в Понтафель, що королевско-італійське міністерство справ внутрішних зарядило, щоби на будуче чужих емігрантів, котрі при вступі до Італії не викажуть ся, що мають карту на безплатний переїзд з Генови до Бразилії, не впускано через границу. Доси відбирали агенти еміграційні австрійських і російських емігрантів в Понтеббі і перевозили їх дальше безплатно, позаяк найчастійше не мали ніяких фондів. Ц. к. Президія Намістництва повідомляє о тім підвласній собі органи, щоби они здержували емігрантів, котрі з браку карт на безплатний переїзд кораблем не можуть дістати ся до Італії, особливо же російських вже на границі від дальшої їзди, а то для того, щоби уникнути коштів, які мусіло би заробити їх шупасованя з Понтафель.

**Померли:** У Львові Марія Рихвицька жена урядника тов. „Дністер“ в 26-ім році життя.

**ТЕЛЕГРАФИ.**

**Відепь 10 цвітня.** Є. Вел. Цісар, котрий продовжив був свій побут на замку Ліхтенегг о 24 години, вернув вчера вечером по 9 год. назад до Відня.

**Відепь 10 цвітня.** До N. fr. Presse доносять з Будапешту, що спільні Делегации будуть скликані 5 або 6 мая с. р.

**Трисет 10 цвітня.** З нагоди спущеня на воду Льюйдового парохода „Габсбург“ устроїв

бурмістр Піттері величавий пир, в котрім взяли участь п. міністер торговлі і інші достойники. По тоасті в честь Є. Вел. Цісаря, котрий прийнято з одушевленем, тоастував відтак бурмістр в честь п. міністра торговлі яко того, котрий старає ся о піднесеня Триесту, а відтак в честь парламенту. Віцепрезидент Палати послів і член Палати панів Миланіч відповіли тоастами на благо і розвій Триесту.

**Софія 10 цвітня.** Агентія балканська заявляє, що вість подана агентією Стефанього, будьто би правительство болгарске наміряло поробити якісь кроки в справі признаня кн. Фердинанда, єсть зовсім безосновна.

**Будапешт 10 цвітня.** Угорске бюро кореспонденційне доносить з Топольчи: З причини, що нині мають ся відбуті вибори до парламенту а прихильники Кошута викликають розрухи і відгрожують ся лібералам, зареквіровано войско. Вибір секретаря держави Вареша здаєсь бути запевнений.

**Рух поїздів залізничних**

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

**Відходять до**

	Поспіш-ний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 44
Вельця	—	—	9 56	7 21	—	—

**Приходять з**

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	2 39
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	—
Вельця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ран.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізнич. державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білеті полюсові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишеним і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмовних пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скілько підручники звзвляють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорских і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського він рівнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залізничного): коли на залізници 12 год. то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

**У Львові** виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку 5 зр. у Львові ул. Чарneckого ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

З редакційних відповідей Адам Креховський

Сказавши то, взяв він рушницю в свої руки і став єї обертати на всі боки та оглядав особливо уважно люфу, на котрій ще було видко якісь знаки, хоч дуже невиразно, а наконєць і отворив павочку.

— Осторожно... бо ще висиплете менї порох — відозвав ся Еджворт.

— Він і так мабуть замок від мраки — відповів Блякфут і виймив своєю власною порошницю — підсиплемо сьвіжого.

Лівую рукою держав він рушницю, а в правій, котрою рівночасно отвирав порошницю, мав маленький цвяхок, що дістав его від Біля. — Але Еджворт все-таки не спускав ока з него.

— Що у вас за порох? — спитав він чуживця.

— Дімонтекій... розуміє ся — відповів Блякфут — ану наставте руку... ну, подивіть ся на зерно... Чи не знаменитий?

Еджворт став оглядати порох і взяв его в пушки, а в тій самій хвили був вже цвяхок в дїрочці на панві в его рушници — Блякфут підсипав ще пороху на панви і замкнув єї навид.

— Правда, порох добрий — сказав старий, спробовавши его ще на язичі — чистий і добрий в смаку — такого можна лиш рідко дістати в Індияні... Возьму собі такого домів хоч одну барилку... я вже й написав собі его на картонці. — Сказавши то взяв він від Блякфута свою рушницю і поставив коло себе. Мрс. Евверотова сиділа при тім і лиш від часу до часу кинула оком на обох мужичин.

— Галльо, сер! — відозвав ся нараз той ніби кудець і показав на молодцю — а тій

леді що такого... та-ж она чоґось нараз так поблідла.

— Господи, а вам що такого Місіє Евверет? — відозвав ся Еджворт і схопив ся. — Та-ж ви дійстно бліді, як стїна.

— То миє — прорештала молода жінка і притулила собі на хвильку хустку до очей — то так щось нараз мене взяло ся... роздразнене в Гелені... скоро зміна... а може й воґкий воздух на ріці...

— То-ж то й є — сказав на то Еджворт — то воздух найбільше тому причиною, я повинен був вже давно звернути на то увагу. Але важдїть лиш трохи, винесу вам зараз дерґя і зробимо для вас порядку постіль; нічим так не можна закрити ся від воґкого воздуха, як вовнянними дерґами.

І старий чоловічок, не зважаючи на слова жінки, взяв свою рушницю та пішов на перед судна, а звідтам малими східцями до середини. Зараз по тім вернув назад і виніє три макінові дерґи та став при помочи Блякфута, котрий пильно порав ся, робити шатро, під котрим опісля Мрс. Евверотова могла спокійно положити ся на спочинок. Єсть то чевність супротив жінки, яку оказує навіть найпростійший полішук і для того може кожда жінка без обави, що єї стрітять які неприяности, їздити сама по цілих Сполучених Державах. Кождий чужий чоловік, котрий случайно їде з нею, возьме єї охотно в опіку, котрої она лиш рідко коли потребує.

(Дальше буде)

# С. Спітцер у Відні

поручає

## Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаєн і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

### ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**  
в 30 днівним виповідженєм

3½% **Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженєм, всіже наагодячі ся в собі

4¼% **Асигнати касові**

в 90 днівним виповідженєм, будуть опрощені почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним термінєм виповідженя. Львів, дня 31 січня 1890. 7 Диренция.

Перший склад обуви карльсбадскої

Адольфа Лонкера

Львів ул. Кароля Людвика 21.

Готель англійский

поручає обув карльсбадску для пань, панів і дітей в доборовім гатунку виключно ручної роботи по найдешевших цінах фабричних. 27

### МАСА ВОСКОВА

до запусання підлоги

### Фр. ШУБУТА

загально узнана за найлучшу і найтривалішу, поручає головний склад

Львів, Ринок ч. 45.

У Львові до набутия також у всіх складах.

(Львів Імпреса) 21

## Всі прибори

### для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

## ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Кельсен у Відні

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогтягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

## Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поручає ся

## ТОРГОВЛЮ ВИН ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.

З друкарні В. Ловинського під варядом В. І Вебера